



迎新感言

2020年，是我国决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的关键之年，也是“十三五”规划的收官之年。然而，年初一场突如其来的新冠病毒疫情为整个社会的经济生产按下了暂停键。但在党中央坚强领导下，全国人民同舟共济、共克时艰，我国疫情防控阻击战取得重大战略成果，经济逐渐复苏，造纸行业生产运行逐月向好。

2020年，新冠病毒疫情重创全球经济，国际形势复杂严峻。我国造纸行业仍然面临复杂多变的形势：进出口受限，需求减少，市场低迷；废纸进口量大幅减少，下一步的零进口已成定局，原料问题持续困扰企业。但同时也应看到，部分大型纸企布局海外的浆纸产能已初见成效，商品再生纤维浆进口量逐年增加；新版限塑令发布，为能够部分替代塑料的纸包装材料领域带来了前所未有的政策红利……机遇与挑战并存，风险与希望同在！

回望过去的2020年，造纸行业的同仁们积极响应国家抗疫号召，同舟共济、众志成城，捐款捐物支援抗疫，为打赢疫情防控阻击战做出了应有的贡献。后疫情时代，造纸企业克服重重困难，积极复工、复产，创造了全年纸及纸板总产量高于上年，产销基本平衡的成绩。

展望即将到来的2021年，中央“五中全会”为“十四五”和中长期发展指明了方向和目标，推动高质量发展和建设国内强大市场等战略决策部署必将使中国

经济行稳致远。供给侧结构性改革不断深入、高质量发展以及限塑新政等带来的历史机遇必将推动造纸行业健康可持续发展。

冬天过去了，春天还会远吗？

在 2021 年新春到来之际，中国造纸杂志社《造纸信息》特邀造纸及相关行业的专家、学者、企业家发表迎新感言，与行业同仁共同分享春天即将到来的喜悦，共同祝愿全体造纸人新春快乐，身体健康，万事顺意！

· 专家篇 ·



(排序不分先后)

· 企业家篇 ·



(排序不分先后)